AMAC: Kantitatif karakterleri yoneten genlerin yogunlugunu artirmak.

ILKELERI: 1- Kendileme
2- Seleksiyon
3- Uretim (kendilenmis tohumdan)
4- Melezleme
5- Koruma (melez populasyon)

POPULASYON KAYNAKLARI (uygulanan):
1- Acikta tozlanan cicekler
2- Heterezigot melezler
3- Sentetik cesitler
4- Tek ve ¢ift melezler

TIPLERIi: 1- Basit (fenotipik) Tekrarlamali Secme
2- Genel Kombinasyon Yetenegi icin Tekrarlamali Se¢me
3- Ozel Kombinasyon Yetenegi icin Tekrarlamali Secme
4- Resiprok Tekrarlamali



Basit, maliyeti dusuik oldugu icin ve ¢cabuk sonug¢ verdigi icin tercih edilir.

Ozellikleri:

1- Basit ve ucuzdur,

2- Kombinasyon (melezleme) testleri yapilmaz,

3- Kalitim derecesi yuksek karakterlerin islahinda kullanilir (% 75 ve usti)

4- Gen etkilesimi ne kadar fazla ise kalitim derecesi o kadar yuksek olur.

% H = Genetik varyans (VG) / Toplam varyans (VP)

VG =VP-VE VE = Cevresel varyans

Ornek: H=% 84

% 84’01 genotipik
% 16’s1 gevresel

Cevresel degerin yuksek oldugu durumlarda kullaniimaz.



1. Donem

l. Yil Uygun bitki segme ve kendileme
Kendilenmis Kogan Se¢me

Il. Yl Kendilenmis Koganlar siraya ekilir
Yarim diallel melezleme yapilir

Ill. YiIIl Melez tohumlar kanstirilir ve
yeni populasyon olusturulur

2. Donem tekrar edilir



STEPS IN BREEDING A VARIETY BY SIMPLE RECURRENT SELECTION

Superior phenotypes are selected.
1" YEAR Selected plants self-pollinated
Seeds are harvested separately Original
p=Selection
e Individual plant progenies are planted. eycle
2" YEAR All possible intercrosses are made and
seeds are composited. .
34 YEAR Composited intercross seeds are |
planted .
selfing is done. 5
Recurrent
,' p=selection
Individual plant progenies are cycle
4 *YEAR planted.
All possible intercrosses are made
and seeds are composited. =




1.Donem
l. YiII Ustiin bitki secimi,
Kendileme ve Yoklama melezi(heterozigot kontrolla)

I.Y1l Yoklama melezinden siraya kocan ekimi
Ustiin siralarin segimi

lll.y1l Ustiin siralari veren énceden kendilenmis kocan ekimi
Kendilenmis doller arasinda diallel melezler
Yeni populasyon

2. Donem
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Ozellikleri ve GKYITS’ den Farki:
1) Sadece G.K.Y. Yuksek olan materyallerde kullanilir

2) Yoklama melezlemesinden kullanilan melezleme genitoru
homozigottur

3) Yoklama melezlemesinde tek melez kullanildiginda, kombinasyon
yeteneginin en yuksek oldugu hatlar secilir

4) Bu yontem ile populasyon kendi genleri bakimindan en ust duzeye
getirilir



1.Donem
l. YII Genel kombinasyon yetenegi yuksek pop. bitki se¢imi,
Kendileme ve Yoklama melezi(homozigot kontrolla)

I.Y1l Yoklama melezinden siraya kocan ekimi
Ustiin siralarin segimi

lll.y1l Ustiin siralari veren énceden kendilenmis kocan ekimi
Kendilenmis doller arasinda diallel melezler
Yeni populasyon olusumu

2. Donem



1.Donem
l. Yil A ve Bpopulasyonlarindan bitki secimi ve kendileme,
Karsi populasyonlar ile melezleme

I.Y1l Yoklama melezinden siraya kocan ekimi
Ustiin siralarin segimi

lll.y1l Ustiin siralari veren énceden kendilenmis kocan ekimi
Kendilenmis doller arasinda diallel melezler
Yeni A ve B populasyonu olugsumu

2. Donem
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Select 5 plants from source
population; self and use to
pollinate (200 plants) of opposite
source population

Evaluate in field trial;
identify superior lines

Plant seed for crossing

Composite seed for next cycdle



Basari Olanaklari

* Eksik Dominans

GKYITS ve iYTS > OKYITS
Tam Dominans

GKYITS = OKYITS = iYTS

e Ustiin Dominans
OKYITS = iYTS > GKYITS



